

图书馆之夜拉近阅读距离,手语朗诵传递阅读力量 第五届“全民阅读节”正式启动

草长莺飞四月天,最是读书好时节。经过图书馆之夜的预热,永康市2019年全民阅读节在浙江尤奈特电机有限公司正式拉开帷幕。

本届全民阅读节将走进非公企业、军营、校园等地,共举办100多场活动,推进书香永康建设,营造良好的全民阅读氛围。

□记者 吕鹏



图书馆之夜精彩纷呈 人与阅读的“碰撞”

紫微路上,图书馆里,那知识的海洋,有我情投意合的朋友,等我传输智慧的他乡。亲爱的,我非常欢迎你,请让闲置的书本回家。21日晚,市图书馆馆长徐关元用一篇散文《爱的告白》,拉开了图书馆之夜的帷幕。

清风明月本无价,近水遥山皆有情。现场,一群平均年龄只有7岁的小演员带来了京剧念白

《报花灯》,让观众感受到中国文化博大精深、源远流长;而经典革命题材情景剧《王二小》,则让我们铭记在战火纷飞的年代,无数抛头颅洒热血先烈的风采;最后,节目《还世界一点颜色》中,小演员用声声呐喊,呼吁大家保护环境。

图书馆内,在精彩纷呈的节目下,人与环境、人与书本、人与阅读

的微妙关系发生了碰撞。

据了解,图书馆之夜活动旨在推动书香永康建设,让更多市民加入阅读行列,感受阅读文化经久不衰的魅力。

今晚的图书馆之夜活动是与全省图书馆联动的,我们鼓励大家常来图书馆看书,从阅读中感受乐趣,陶冶情操。徐关元说。

全民阅读节书香正浓 阅读者奉上视听盛宴

25日晚,伴随着一支激情奔放的开场舞《尤奈特再出发》,第五届全民阅读节在浙江尤奈特电机有限公司正式开幕。

有一种语言,他很神秘,蕴含着一个民族上下几千年的悲喜交加的情感。这就是中国话,一个古老的东方神话。率先登场的小朋友们声情并茂地向我们的母语——汉语进行了一场真诚的告白。这段凝练着传统文化和爱国情怀的诗句,通过小朋友的朗诵响彻在剧院内,观众听得热血沸腾。

当晚,除了有来自专业朗诵者带来经典美文朗诵外,还有一群生活在无声世界里的聋哑阅读者,他们怀着一颗感恩的心,进行手语朗诵《无声的世界,花开最美》。此时无声胜有声。表演者用一种特殊的表达方式抒发了他们对阅读的热爱,展现出对中华优秀传统文化的别样传承。

志不立,天下无事可成,虽百工技艺,未有不本于志者。随后,尤奈特公司董事长李金东带领全场读起了著名思想家王阳明的文

章。字正腔圆、流畅清晰的朗读,不难看出身为公司董事长的李金东是一位阅读爱好者。

此次全民阅读节开幕式能在我们公司举行,是一种荣耀,更是一份激励。李金东说,为了培养员工的阅读兴趣,公司二楼特意设有一个读书馆,借助这次阅读节,正好有效提升员工的阅读热情,形成浓厚的书香氛围。

不管是台下的观看者,还是台上的表演者,每个人都沉浸在这场以阅读为主题的视听盛宴中。

阅读进非公企业 全民阅读不再泛泛而谈

据悉,五年来,多读书、好读书、读好书的全民阅读热潮在丽州大地蔚然成风。

特别是今年首次将全民阅读节开幕式放在非公企业举行。同时,也邀请了其他非公企业以及行政事业单位、社区、家庭、学校等代表参加本次开幕式,以此来扩大阅读服务进非公企业的社会影响力,让更多的单位和群体参与到阅读推广活动。

开幕式上,还举行了永康市非公企业阅读联盟单位代表授牌仪式,并向非公企业阅读推广员颁发聘书。

相比学校、机关单位,当前非公企业、农村等阅读服务相对较弱。今年,我们将重点推进非公企业,并且注重培养少年儿童阅读习惯,加强残障人士、外来务工人员、贫困地区居民的阅读推广。市社科联副主席应广胜表示,下一步还

将继续鼓励机关、事业单位、学校共同开展阅读推广活动,让更多市民参与到书香永康、全民阅读的文化盛宴中。

在欣赏了手语朗诵的表演时,现场观众感受到他们是用心来领略诗词之美,用情来表演。徐关元说:要建立相应的非公企业阅读服务体系,努力实现公共阅读服务均等化的要求。

萨克斯四重奏 将走进园周村

□记者 吕鹏

5月4日晚,来自法国的 Triton 萨克斯四重奏将走进江南街道园周村。

Triton 萨克斯四重奏 2017年成立于法国巴黎,四位成员均来自巴黎国立高等音乐学院。虽然 Triton 萨克斯四重奏团队才成立两年,但他们已被邀请参与世界各地的各类演出活动。瓦伦丁·科瓦列夫、张艾雯、袴田美帆、欧德·伯恩斯坦等四个成员都有不俗的表现,均在国际萨克斯独奏比赛中获奖。值得一提的是,张艾雯是永康走出去的萨克斯女孩。

此次表演,将演出《我和我的祖国》《法国颂歌精选》《四小天鹅》《我爱你中国》等9首经典曲目,感兴趣的市民可前往聆听这场四重奏的浪漫音乐之旅。

我市首次举办 省级轮滑比赛

□记者 吕鹏

4月20日至21日,浙江自由式轮滑积分赛永康站在丽州广场举行。这是我市第一次承办省级轮滑比赛,共有来自杭州、温州、宁波、丽水、金华等地的十几支代表队,200余名运动员参加。

关于轮滑,大部分人也许会认为只是一项小孩子的游戏。其实不然,2017年南京举办了第一届轮滑世锦赛,轮滑比赛也已进入2022年杭州亚运会比赛项目中。在我市,就有一位轮滑世界冠军。前年,永一中学生潘宇烁就在第二十九届世界大学生运动会男子轮滑速度过桩比赛中获得冠军。不仅如此,在去年全国轮滑锦标赛上,永康选手也获得了3金1银3铜的好成绩。

此次永康站的比赛,竞技组别分为成年组、青年组、少年组,比赛项目有速度过桩个人计时赛、速度过桩淘汰赛、花式绕桩和花式刹车。

20日下午,记者在现场看到,赛事十分专业,运动员成绩使用红外线计时,从起点到第一个桩是12米,每个桩间隔是0.8米,一共20个桩,选手出发后,单脚过桩,碰到一个桩计时增加0.2秒,碰到4个桩成绩无效。

这个项目的比赛中,运动员过桩实力差不多,取得好成绩的关键在于从起点开始的12米区域冲刺,考验运动员的爆发力。每每有运动员快速漂亮地完成过桩时,场边的围观者便发出阵阵惊叹声。

在现场,除了专业的轮滑运动员外,还有不少来自我市的小运动员参赛,主办方为他们设了一个大众组项目。在妈妈的陪伴下,年仅5岁的胡嘉峻穿戴着全套装备来参赛。当谈及为什么学习轮滑时,胡妈妈笑着说:主要是为了锻炼身体,比赛成绩不重要,重在参与。

永康轮滑协会会长吕凌云介绍:永康轮滑的氛围很好,很多小学都有开展轮滑运动,这也是不断有永康籍选手取得好成绩的原因。而这次浙江自由式轮滑积分赛永康站的比赛,能更好地推广轮滑运动,让大家了解到轮滑不仅仅是一项游戏。这次比赛也能给本土轮滑爱好者一个展示自己的舞台,参加比赛有利于提高永康轮滑的整体水平。



扫黑除恶 宣讲 走进桥下二村

28日晚,由市委宣传部、市文广旅体局主办的扫黑除恶 鼓词宣讲活动,在龙山镇桥下二村文化礼堂举行。

此次活动采用永康传统鼓词形式,以纯正的永康方言单口说唱、一人演唱多角的曲艺形式,宣传扫黑除恶 专项斗争知识点。

记者 吕鹏 摄